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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης & Πολιτικής Προστασίας 

Θέμα: Καταστροφές από πλημμύρες στη Θάσο 
    Πολύ μεγάλες είναι οι καταστροφές που προκλήθηκαν στη Θάσο λόγω των πλημμυρικών 
φαινομένων που συνέβησαν με την ισχυρή βροχόπτωση της 29ης Νοέμβρη. 

Οδικοί άξονες υπέστησαν σοβαρές βλάβες, σπίτια και μικρές επιχειρήσεις πλημμύρισαν, 
δημιουργήθηκαν ζημιές στο δίκτυο ύδρευσης και αποχέτευσης, σε πολλά σταθμευμένα 
οχήματα. Φερτά υλικά και λάσπη δημιούργησαν εκτεταμένα προβλήματα μέσα στα χωριά. 
Ιδιαίτερα πληγείσες είναι οι κοινότητες της Ποταμιάς και της Παναγίας.  

Οι εκλεγμένοι με την «Λαϊκή Συσπείρωση» στο δήμο Θάσου και στην Περιφέρεια της ΑΜΘ 
και το ΚΚΕ έχουν πολλές φορές αναδείξει την ανάγκη έργων, συντήρησης και παρεμβάσεων 
σε ρέματα, στο δίκτυο όμβριων υδάτων, σε υποδομές, που χρονίζουν. Είναι χαρακτηριστικό ότι 
μέρος των τωρινών καταστροφών έγινε πάνω σε προηγούμενες, που δεν είχαν αποκατασταθεί 
από το 2019. Από τα προβλήματα που δημιουργήθηκαν αναδείχτηκαν με τον πιο οξυμένο 
τρόπο τα αδιέξοδα που προκαλούνται από τη σκοπιά των λαϊκών αναγκών από την πολιτική 
της υποχρηματοδότησης και υποστελέχωσης των δήμων, των εργολαβιών, του κόστους – 
οφέλους.  

Π.χ. Τα μηχανικά μέσα του δήμου Θάσου που χρησιμοποιούνται για την αποκατάσταση των 
ζημιών όχι μόνο δεν επαρκούν αλλά δεν υπάρχει ούτε ο απαραίτητος αριθμός υπαλλήλων για 
να τα λειτουργήσουν. Επίσης οι υπεργολάβοι του νησιού δεν επαρκούν για να καλύψουν τις 
ανάγκες και συγχρόνως ήταν «δεσμευμένοι» και από εργολαβικές εταιρίες που έκαναν 
συμβάσεις με την Περιφέρεια, η οποία, παρά τις κατά καιρούς υπομνήσεις, δεν πήρε τα 
απαραίτητα μέτρα στα πλαίσια των δικών της αρμοδιοτήτων. 

Αποδεικνύεται για μια ακόμα φορά ότι η πολιτική, που εφαρμόζουν διαχρονικά όλες οι 
κυβερνήσεις μαζί με την περιφερειακή και τοπική διοίκηση, ευθύνεται για την απουσία ενός 
ολοκληρωμένου σχεδιασμού αντιπλημμυρικής προστασίας, με αποτέλεσμα να μένουν τα νησιά 
απροστάτευτα στα έντονα καιρικά φαινόμενα. 

Το ΚΚΕ επισημαίνει την κατεπείγουσα ανάγκη ολοκληρωμένης διαχείρισης των υδάτων, 
που θα αντιμετωπίζει και την αντιπλημμυρική προστασία και τα αναγκαία γι’ αυτή έργα. 
Διαχείριση που υπονομεύουν διαχρονικά όλες οι μέχρι σήμερα κυβερνήσεις, αφού δεν 
μπορούν ούτε θέλουν να εξασφαλίσουν τη δασοτεχνική διευθέτηση των χειμάρρων και 
ρεμάτων, από τις ορεινές - ψηλότερες περιοχές και προς τα κάτω, με στόχο την ανάσχεση των 
φερτών υλικών, τη μείωση της ταχύτητας των υδάτων, τη συμβολή στην ενίσχυση των 
υπογείων υδαταποθηκών. Είναι χαρακτηριστικό ότι η Θάσος που τώρα πλημμύρισε, το 
καλοκαίρι δεν έχει νερό ούτε για ύδρευση. 

Να σταματήσει η Κυβέρνηση να ακολουθεί τις εγκληματικές οδηγίες της Ε.Ε, που 
ακολούθησαν και οι προηγούμενες κυβερνήσεις, με βάση τις οποίες τα αντιπλημμυρικά έργα 
μπαίνουν στο ζύγι κόστους - οφέλους και προκρίνεται ως πιο "ωφέλιμη" η αποζημίωση της 
μικρής περιουσίας από την προστασία της με αναγκαία έργα. Η Κυβέρνηση να πάρει 
συγκεκριμένα μέτρα τόσο για την αντιμετώπιση των προβλημάτων που έχουν δημιουργηθεί 
τώρα όσο και για την αποτροπή νέων πλημμυρών. 

Είναι ανάγκη να στηριχθούν άμεσα οικονομικά από το κράτος όλοι οι πληγέντες, πχ. να 
χορηγηθεί μηνιαίο έκτακτο βοήθημα στο ύψος του χαμένου εισοδήματός τους, να 
προχωρήσουν άμεσα οι διαδικασίες για την αποζημίωση τους στο 100% για τις ζημιές που 
έχουν υποστεί. Να αποκατασταθούν όλες οι υποδομές και να εξασφαλιστεί η αναγκαία κρατική 
χρηματοδότηση. Να προχωρήσουν άμεσα όλα τα απαραίτητα έργα αντιπλημμυρικής 
προστασίας. 
ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, τι μέτρα θα λάβει η κυβέρνηση για όλα τα παραπάνω. 
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